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Teorie: Určete hustotu pevné látky, ze které je zhotoveno určité těleso. 
            Vycházíme z definičního vztahu pro hustotu ρ = 
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Postup: 
1. Nejdříve určíme m tělesa vážením na laboratorních vahách, se kterými zacházíme opatrně. Váhy postavíme do správné polohy pomocí libely nebo olovnice. 
2. Váhy opatrně odaretujeme. Jazýček vahadla pomalu kmitá kolem rovnovážné polohy na  stupnici. Tuto rovnovážnou polohu nezatížených vah si poznamenáme. Na levou misku vah položíme vážený předmět, na pravou klademe závaží.

3. Závaží bereme pinzetou a klademe na zaaretované váhy. Začínáme závažími s větší hmotností a postupně používáme závaží s menší hmotností. Při každé změně závaží zkoušíme odaretováním, zda je předmět vyvážen

4. Váhy jsou vyváženy s dostatečnou přesnost, jestliže jazýček vahadla kmitá kolem přibližne stejné rovnovážné polohy, jako při nezatížených vahách.

5. Váhy zaaretujeme, sečteme hmotnosti všech závaží, kterými jsme předmět vyvážili, a tuto hodnotu zapíšeme jako hmotnost váženého předmětu.

6. Nakonec všechna závaží vrátíme pinzetou zpět do sady. Budeme předpokládat, že relativní odchylka nepřesáhne při vážení hodnotu 0,1%. S touto hodnotou budeme také počítat při určování přesnosti vážení. 

7. Pro určení hustoty tělesa musíme znát také jeho objem. Jde-li o těleso geometricky pravidelného tvaru, lze určit objem tělesa z jeho rozměrů. Hodnotu objemu pak vyjádříme ve známém tvaru 
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8. Jde-li o těleso nepravidelného tvaru, použijeme k určení objemu odměrný válec. V tom případě je objem tělesa V = V2 – V1, kde V1 je objem vody ve válci, V2 objem vody a ponořeného tělesa. Pokud měření objemu neopakujeme, bereme jako odchylku ΔV polovinu jednoho dílku stupnice na odměrném válci.

9. Známe-li hmotnost a objem tělesa, snadno určíme podle definičního vztahu jeho hustotu. Relativní odchylka vypočítané hustoty je δρ = δm + δV. Nakonec určíme průměrnou odchylku Δρ a výsledek zapíšeme ve tvaru ρ = (…±…) kg.m-3, δρ = … %
Úkol 1
Určete hustotu látky, ze které je zhotoven kvádr, jehož objem jste vypočítali v prvním laboratorním cvičení.
Úkol 2
V předchozím laboratorním cvičení jste určovali průměr a objem kuličky. Vypočítejte hustotu látky, z níž je vyrobena.
Úkol 3
Určete hustotu skla,  z něhož je zhotovena skleněná zátka.
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